Initial Survey Responses

A survey was provided for distribution among WVCS clients in multiple languages. These initial
responses were received at the Cupertino WVCS Cupertino location, where services are provided in a
fixed location. This survey will continue to be shared among the mobile markets, and responses will be
collated. Narrative responses have not yet been translated and incorporated into the results.

1. Where are you living right now? (check all that apply)

38 responses

Unhoused 5(13.2%)
Car

RV/ Mobile home

With friends or family

House

Apartment

Accessory dwelling unit (AD...
Tiny home

Community for older adults/...
Community for people with i...
Response written in Vietnam...
Multi-Family unit 2 beds 1 ba...
Low income

In between housing, hotels,...
Garage

One word written in Vietnam...

1 (2.6%)
0 (0%)

17 (44.7%)

(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)
1(2.6%)

2. How long have you lived in Santa Clara County

38 responses

® Less than 1 year
® 1-2 years

@ 3-5years

@ More than 5 years




Initial Survey Responses

3. Where in Santa Clara County would you ideally like to live?

38 responses

Cupertino 31 (81.6%)

Monte Sereno 2 (5.3%)

Los Gatos 5(13.2%)

Other place in Santa Clara

0,
County 10 (26.3%)

| would like to live outside Santa
Clara County

4. What factors matter to you when thinking about where in Santa Clara County you would like to
live? (check all that apply)

38 responses

Quality of local schools 15 (42.1%)
Housing affordability 21 (55.3%)
Type of housing available (h... 15 (42.1%)
Near jobs 14 (36.8%)
Near family 12 (31.6%)
Near transit (bus, light rail, tr... 12 (31.6%)
Near medical care 20 (52.6%)
Near other services/ amenities 13 (34.2%)
Near open space/ recreation... 9 (23.7%)
Cleanliness of streets and s. .. 19 (50%)
Safety 27 (71.1%)
Family-oriented (parks/playg... 8 (21.1%)
Tiny homes was circled 2.6%)
Parking 2.6%)
Have after school programs... 2.6%)
Response written in Spanish. 2.6%)
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5. Within the past two years, have you experienced any of the following housing issues? (select all

that apply)

35 responses

13 (37.1%)

Unable to afford a place to live
Struggling to pay rent or mor...
Significant rent increase

Not enough housing near jobs

Not enough housing transit (...
Not enough housing near sc...
Not enough housing near m...

| have experienced housing...

18 (51.4%)
11(31.4%)

5 (14.3%)

Too many people living in on... 5 (14.3%)
| haven't experienced any ho... 5 (14.3%)
Unable to repair our house,
Eviction notice 1(2.9%)
Housing quality standards/ b... 1(2.9%)
Identity theft resulting in cred... 1(2.9%)
Housing 8 1(2.9%)
0 5 10 15 20

6. What type of home would you like to live in right now? (check all that apply)

36 responses

24 (66.7%)

House

Apartment 16 (44.4%)

Accessory dwelling unit (ADU, ...
6 (16.7%)

6 (16.7%)

Tiny home
Community for older adults/sen...
1(2.8%)
1(2.8%)
1(2.8%)
1(2.8%)

Community for people with intel...
Response in Spanish in questi...
Please note that the communit...

Any place warm, clean, safe ......
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8. Internal Check. The language this survey was in
38 responses

® English

@ Mandarin
@ Spanish

@ Vietnamese



